

全球人类发展 可能出现30年来首次减缓

新华社联合国5月20日电(记者 王建刚)联合国开发计划署20日发布报告说,受新冠疫情影响,全球人类发展今年可能出现自1990年提出人类发展这一概念以来的首次减缓。

联合国开发计划署当天公布《新冠疫情与人类发展:评估危机与展望复苏》报告说,疫情发生后,大多数国家,无论贫富,都感受到了在人类发展基本领域中出现的衰退。

自1990年以来,联合国开发

计划署每年都发布全球人类发展报告,报告中提出的人类发展指数对健康、教育和收入方面进行综合度量。

报告说,新冠疫情已导致全球30多万人死亡,预计今年全球人均收入将下降4%。随着学校停课,考虑到无法通过线上课程受教育的儿童,在人类发展指数低的国家,86%的小学生实际处于失学状态,而在人类发展指数高的国家,这一比例为20%。

联合国开发计划署人类发展报

告办公室主任佩德罗·孔塞桑说,这场危机表明,如果我们不能将公平纳入政策工具中,许多国家将更加落后。在这场危机中,包括互联网接入在内的“新必需品”显得尤为重要,它能够帮助人们从远程教育、远程医疗和远程办公中受益。

报告提出了保护卫生系统和服务、加强社会保障、保护中小企业和非正规部门的工人等应对当前危机的优先步骤,并呼吁国际社会为此加快对发展中国家的相关投资。

迎战“安攀”

5月20日,在斯里兰卡萨伯勒格穆沃省拉特纳普拉,特强气旋风暴“安攀”来袭引发洪水,民众乘船出行。

特强气旋风暴“安攀”20日登陆孟加拉湾沿海地区。孟加拉湾沿海各国已加紧防范,疏散民众。

新华社发(加扬·萨米拉摄)



联合国粮农组织 呼吁保护蜜蜂

新华社罗马5月20日电(记者 陈占杰)在第三个世界蜜蜂日到来之际,联合国粮农组织和相关领域专家20日举行了视频会议,呼吁保护蜜蜂和其他传粉动物的栖息地,支持养蜂业和其他传粉动物的可持续发展,以帮助保障粮食安全。

联合国粮农组织总干事屈冬玉说,蜜蜂和其他传粉动物对人类的生活、粮食安全、环境等方面有关键作用,它们对维持活跃的生态系统至关重要,而生态系统是农业得以存在的基础。

与会官员和相关领域专家讨论了蜜蜂等传粉动物面临的威胁、当前疫情对养蜂业的影响,以及世界各地在支持养蜂业方面的新发现和有效做法。

有关数据显示,蜜蜂、鸟类和蝙蝠等传粉动物影响35%的世界作物产量,可以增加全球87种粮食作物的产量,还能帮助一些药用植物生长。但是受气候变化等多种因素影响,在世界许多地方,蜜蜂和其他传粉动物数量正大幅减少,这将威胁到全球粮食安全和人类福祉。

联合国大会2017年宣布每年的5月20日为世界蜜蜂日,这是以斯洛文尼亚养蜂先驱安东·扬沙的生日确定的世界纪念日。今年世界蜜蜂日的主题是“‘蜜’切参与”,特别关注有关产业和世界各地养蜂者为维持生计和提供高质量产品而采取的良好做法。

一份6000万元海外订单背后的情谊

新华社南京5月21日电(记者 何磊静)江苏无锡泽华经贸有限公司董事长张永良19日下午收到好消息,一笔总额约6000万元人民币的外贸款项全部到账。在此前一天,公司在“云签约”仪式上,与“老朋友”德国陶博尔特纺织有限公司视频连线签下防护服订单。

“从业30多年来,这是我第一次接到这么大的单。”张永良兴奋地说,公司是无锡当地一家从事鞋袜生意的老牌外贸企业,与德国陶博尔特纺织有限公司15年前在广交会上相识,之后一直保持经贸往来,虽然每年交易额不多,但慢慢结下了一份跨越万里的情谊。

在此次疫情中,两家企业情谊越发牢固。“请接受我们从德国巴伐利亚州弗赖辛向你们发出的祝贺。”屏幕那头,德国陶博尔特纺织有限公司董事长伊丽莎白说,为了当天的“云签约”,她特意穿上了一身“中国红”。

伊丽莎白介绍,当疫情在德国暴发,弗赖辛成了首批遭受影响的地区。而就在那时,他们意外收到了张永良寄去的邮包,里面有3000只一次性医用口罩。

“从媒体上得知欧洲疫情

逐渐吃紧后,一直惦记着合作伙伴陶博尔特,正好儿子采购了一批一次性医用口罩准备自用,我就从中选了3000只第一时间发往德国。”张永良回忆说,今年年初国内疫情蔓延,伊丽莎白也多次向他们表达慰问。

彼此贴心之举让两家企业合作更为深入。“从一开始双方30多万美元的小订单到如今签下防护服大订单,我们的心靠得更近了。”伊丽莎白说。

为了能让防疫物资按时发货,年届七旬的张永良最近每天都要忙到凌晨。“如果没有无锡各级政府的‘悉心办’,我们都不知道怎么挺过来。”他说,为保障物资顺利通关,无锡市外办帮忙联络德国驻沪总领事馆出具证明文件,市商务局、贸促会、机场集团等提供运力解决方案和通关便利,江阴市、梁溪区政府则协调保障原材料供应。

“危中寻机遇,危中见真情,才有了现在的‘逆势增长’。”泽华经贸总经理张俊介绍,受疫情影响,原有的鞋袜外贸订单急转直下,在此情况下,企业及时调整战略,重点出口各类防护用品,截至目前,泽华经贸防护用品出口创汇已近1.4亿元。

◆精短

日前,鄂尔多斯市乌审旗交警大队岗勤一中队组织民警通过与“外卖小哥”交流,针对在送外卖过程中普遍存在的骑行时接打电话、闯红灯、随意转弯、逆行、占道抢行等交通违法行为,进行交通安全法律法规普法和文明交通倡导宣传。

谷青旺

鄂尔多斯市乌审旗纳林河交警大队组织民警开展“一盔一带”交通安全宣传活动,剖析摩托车和电动车驾乘人员不规范佩戴安全头盔、汽车驾乘人员不规范使用安全带上道路行驶的危害,告诫广大交通参与者自觉摒弃交通陋习。

白燕兵

鄂尔多斯市乌审旗查汗淖中队深入辖区重点场所、重要路段扎实开展“一盔一带”主题宣传活动,面对面讲解了开车不系安全带、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的危害,教育广大群众要转变观念,正确使用安全带和安全头盔,做到安全驾驶、文明出行。

乌云达来

鄂尔多斯市交管支队包府大队组织民警深入辖区对“不系安全带”“未正确使用安全带”等交通违法行为进行专项整治,发放“一盔一带”交通安全宣传资料,结合辖区典型交通事故案例面对面为群众讲述“一盔一带”的重要性。

戈婧

鄂尔多斯市交管支队包府大队坚持教育与处罚相结合,规范查处纠正摩托车驾乘人员未正确佩戴头盔、汽车驾乘人员未按规定使用安全带违法行为,并进行教育引导,同时邀请媒体记者随警采访报道,曝光典型案例。

戈婧

鄂尔多斯市乌审旗达掌交警大队民警为驾驶人面对面讲解交通安全知识,剖析摩托车和电动自行车驾乘人员不规范佩戴安全头盔、汽车驾乘人员不规范使用安全带等违法行为的严重危害,警示广大驾驶员要提高对交通安全法律法规的思想认识,遵章守法。

周磊

鄂尔多斯市乌审旗交警大队河南执法站认真分析辖区酒驾交通违法行为发生规律特点,对酒驾交通违法行为“零”容忍整治,集中警力加强重点道路节点的警力配置,充分利用酒精测试仪等科技设备及时固定证据,严查酒后驾驶严重交通违法行为。

蒋慧

5月19日下午,鄂尔多斯市乌审旗交警大队民警在各主要路口,对骑车没戴头盔的摩托车、电动车驾驶人进行劝阻教育和执法,时刻提醒广大驾驶人摒弃交通陋习安全出行,让广大交通参与者养成文明出行的好习惯。当前,“一盔一带”安全守护行动正在开展,收到了良好的社会效果,“一人一盔 安全守规”已成为乌审旗一道靓丽的安全文明风景线。

黄强



晨报官方微信

晨报官方微博